

南海区2020年产业推介暨重点项目签约、竣工及进驻活动举行

羊城晚报记者张闻 李斯睿 通讯员罗慧

8月18日，佛山市南海区2020年产业推介暨重点项目签约、竣工及进驻活动在佛山安捷健康产业园举行。会上，包括南海一五矿新材料战略合作项目、佛山安捷健康产业园和呼研菲兰院感防控项目等32个项目举行了签约、竣工和进驻仪式，涉及投资额314.8亿元。

据了解，南海确立“两高四新”产业发展导向，提出“努力推动高技术制造业、高品质服务业、新能源产业、新材料产业、新型生物医药产业、新一代电子信息产业呈现燎原之势”的新目标。

300亿大单撬动“两高四新”产业新南海

19个签约项目总投资293.8亿元

本次大会签约项目合计19个，总投资额293.8亿元；竣工项目合计8个，总投资额21亿元；进驻项目合计5个。其中，作为新材料产业的签约代表项目之一，南海一五矿新材料战略合作项目投资额达到50亿元，首期10亿元人民币。据悉，南海区拟与五矿证券有限公司及五矿通股权投资基金管理有限公司围绕新材料及其关联产业设立五矿新材料产业基金，重点投资新材料、石墨烯、碳纤维等领域项目。通过新材料产业基金投资具有发展前景的产业项目，并将相关项目落户南海，共同在南海建设石墨烯产业园区。

而作为园区类载体，中海信（南海）创新产业城投资额为80亿元，中海信拟在南海区西樵镇打造高端人才产业集群区，实现高科技产业的集聚和高端人才的集聚两大功能。项目将形成以高新技术产业和相关服务业为支撑的产业群。

进驻5个新型生物医药产业类项目

不仅是多个项目签约落户，经过前期的加速加力推进建设，多个项目也正式竣工投产。作为高技术制造业的代表，一汽-大众高尔夫下一代（Golf A8）车型技术改造项目也正式竣工，该项目作为全球首款采用MOBEvo平台的车型，第八代高尔夫采用全新的电气

架构，拟在年内正式上市。大会现场还举行了南海-南山战略合作首期进驻项目进驻安捷健康产业园仪式。这是南海与钟南山院士所在的广州呼研院达成的全方位合作，共同成立产业基金，建设安捷健康产业园、南山健康科技园、广州医大精准医学（南海）研究院等，产业园的建成将吸引一批生物医药、呼吸健康产品、特医食品等项目。

目前，佛山安捷健康产业园正式竣工投入使用，该园区占地面积约32亩，投资总额2亿元，建设超5万平方米，是集孵化、加速、产业及公共服务于一体的生物医药产业园，拟引进生物制品、呼吸健康产品、特医食品等项目的孵化和产业化，并计划建设广州医大精准医学（南海）研究院，

设立药物筛选、临床试验、一致性评价等服务平台。活动当天，包括呼研菲兰院感防控项目等5个项目正式进驻该园区。

“在过去发展的基础上，我们要加快对标全球最好最高最优，从数量规模到质量效益、从品质到品牌再造新南海。”南海区委常委伍志强说，南海区政府始终在政策、资源上为重点平台创造更有利条件，统筹整合全区招商资源，加速引进一批优质高端产业项目。

值得一提的是，这次疫情期间，南海的生物医药产业做出了卓越贡献。一方制药在抗击疫情中生产的“肺炎一号方”，在海内外产生了巨大影响力。而在当天进驻的5个项目均为新型生物医药产业类。

佛山（禅城）首届粤菜美食暨啤酒文化节将于21日启动

多元素融合碰撞塑造商业新生态

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 禅宣

8月18日，“佛山（禅城）首届粤菜美食暨啤酒文化节”新闻发布会召开，将于8月21日-25日在南风古灶铁桶先锋广场，开展为期5天的美食节活动，汇集30多家知名餐饮品牌，带来令人垂涎的粤菜美食。

据悉，燕京大篷车全国巡演也将首次在佛山亮相，无限畅饮的冰爽啤酒嗨翻周末、燃情夏夜；现场还有趣致的美食讲解，炫酷的歌舞表演，抽奖、游戏不停歇。活动恰逢中国传统的七夕节，举办地南风古灶将定制七夕游园套餐，让市民和游客既体验到陶文化，又可品味粤菜之美。

A 汇集30多家知名餐饮企业

本次美食节在规模和内容上将实现突破和创新，不仅突出本土化特色，还融合当下流行元素，值得一提的是，多种粤菜美食、小吃齐齐亮相。与其他美食节不同的是，本次汇集的30多家企业，包括羊道、猪腰一家、大薯团圆私厨、粤烧粤、壹立餐饮等，均为知名餐饮品牌，部分企业还将在现场发布新品菜式。活动中，传统粤菜与新派粤菜碰撞、特色小吃和网红摊点结合。

燕京大篷车全国巡演佛山首站亮相。白天无尽畅玩，晚上畅享嗨啤，活动期间可免费试饮1杯，还有买2赠1超优惠活动，美食啤酒，无限畅饮不停歇。酷爽U8音乐趴，大篷车现场表演，点燃这个夏天的高潮；燕京携手当红偶像王一博，推出全新U8新品。美食节现场，王一博头像抱枕、折扇、钥匙扣等周边衍生品，每天送出1000个。

同时还将推出别出心裁的文化

秀场。粤菜美食蛊鬼讲古台，让你听出粤菜美味；激光狮表演，让你领略南狮的潮流风；佛山本土年轻乐队用RAP串烧佛山美景美食，以及丰富多彩的音乐、舞蹈等演出，打造视听盛宴，营造浓厚互动氛围，为市民和游客带来炫酷难忘的啤酒+粤菜记忆。据悉，演艺活动全部免费向公众开放，并设有岭南味十足的文创集市，售卖颇具佛山特色的潮流T恤、手信礼品等。

南风古灶推出“七夕·味”你而来”，游客可参与“爱情五味墙”活动，将有机会获得南风古灶送出的“坚贞不渝”套装，在500年龙窑见证恒久爱情。

此外，活动举办地南风古灶，在美食节期间，也将推出免门票夜游活动。同时活动还邀请各路网红进行现场直播，通过线上+线下的联动方式，为市民和游客带来视觉味觉听觉多重享受。

B 禅城举办多项活动促消费

据悉，为积极应对新冠肺炎疫情对消费行业的影响，自2020年4月以来，禅城派发电子消费券，举办各种线上线下活动，在促消费、惠民方面可谓不遗余力。

4月10日，禅城区“促消费惠民生”活动月暨佛山（禅城）首届线上美食节活动启动，禅城投入3000万元资金发放消费券，撬动电商平台、商家投入超3000万元资金，共同推动消费服务业全面复苏。5月，禅城举行“家用电器新消费活动”，并安排财政资金2000万元发放电子消费券。

佛山（禅城）首届粤菜美食暨啤酒文化节，虽然也是“促消费惠民”主题的延续，但结合佛山市粤菜

师傅工程和美食集聚区建设，采用了一种全新的活动形式。

“我们希望为市民消费者奉上一个不一般的欢乐夜。”禅城区经济和科技促进局副局长陈娴表示，“与大家以往参加的很多美食节不同，参与此次活动的30多家知名品牌餐饮企业，精心准备了特色餐饮美食，而且粤菜美食+啤酒+文化，以及七夕爱情活动、网红现场直播等元素的融合碰撞，相信会体验到非一般的欢乐夜。”

据悉，接下来禅城区经科局还将举办系列活动，努力将其打造为禅城拉动消费、促进文旅融合发展的品牌活动，塑造禅城特色和禅城活力的商业新生态。



三水出台实体经济发展系列政策已累计落实扶持资金160多亿元

羊城晚报记者张韬远报道：8月18日，记者从三水区经济和科技促进局获悉，2017年2月15日，三水在“省十条”“市十条”的基础上，出台《佛山市三水区关于支持实体经济发展的若干政策意见》（下称支持实体经济发展的“二十条”），涵盖金融扶持、科技创新、转型升级、人才服务四大方面，随后陆续出台配套政策30多份，涉及扶持资金100亿元。截至目前，三水已经落实各项扶持资金160多亿元。

据三水区经济和科技促进局有关负责人介绍，为了更好地服务实体经济，2019年，三水进一步修订支持实体经济发展“二十条”，增加19个方面的扶持内容，资金扶持力度更提升近50%。

今年以来，疫情为三水实体经济带来了严峻的挑战。面对困难，三水区委、区政府再一次展示了支持企业、关心企业的决心和态度，迅速出台了撑企“二十条”、招商引资“十条”、提升实体经济活力“十五条”、扶农“十三条”以及扶持餐饮行业发展的系列支持复工复产的政策措施。

在此期间，三水迅速启动部门联动，优化提升服务，借助数字化信息化的优势，全力畅通从企业申报到资金审批、支付的全链条快速通道，确保政策资金自企业申报起48小时内兑现。据三水区财政局统计，截至目前，三水已落实超2.3亿元扶持资金，为企业纾困解难。

“截至目前，受疫情影响，公

司申请获得了社保减免、三水区企业复工复产补助、援企稳岗补贴等政府扶持资金共计230余万元。”广东新昇电业科技股份有限公司董事长吴焯俊表示，三水区委、区政府与企业共克时艰的态度，急企业所急的速度，让他备受感动，而企业利用这些财政扶持资金，也得以更好地落实做好防疫、复工各项相关工作。

三水区经济和科技促进局有关负责人说，接下来，三水还将根据企业的需求，对现有的融资、科技、技改、电子商务等系列扶持政策作出相应的修订，同时结合三水的产业发展现状，加快出台新能源汽车和信息技术等专项产业扶持政策，进一步加大三水的政策覆盖面和扶持力度。

世界500强企业区域总部落户南海

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：8月18日下午，太平洋建设区域总部暨太平洋建设十九集团总部揭牌仪式在南海区举行，未来，太平洋建设将发挥世界500强企业的龙头带动作用，整合南海泛家居产业链等资源，以市政、交通、水利、园林绿化、园区升级、新区建设、文旅教育等项目建设为重点，与南海共同打造一个集“资源、智慧、资本”三位一体的建筑产业链平台，把先进管理模式和技术引进南海，助力城市建设提质升级。

太平洋建设作为世界500强企业，是全球最大的建筑业私企和国内最大的城市运营商，在基础设施的投资、建设与管理领域备受称许，在国内首创BT模式，参与1000多个市县、3000多个园区的投资、建设与管理，参加多项国家、省、市重点工程建设。

太平洋建设董事局主席严昊表示，“双方战略合作不断走深走实，源于我们对投资佛山的美好未来充满信心，源于佛山不断上升的市场化、法治化、国际化优良营商环境，更离不开南海区政府的大力支持”。

据悉，太平洋建设落户南海，将会迁移一家南海公用工程施工总承包一级资质建设企业进入南海。作为新引进的具有施工总承包一级资质的建筑企业，根据《佛山市南海区促进建筑产业发展扶持办法》相关规定，南海将给予500万元的落户奖励，同时对于在南海区自建或购置自用办公房产的，还将奖励最高1000万元的经营场地补贴。通过政策扶持，吸引优质建筑企业落户南海，将会给当地带来龙头企业示范带动作用，持续吸引一批全国有较强影响力建筑业总部企业落户南海，助力全区建筑业规模进一步扩大，产业结构更加合理，市场占有率稳步提升，规模企业比重明显增加，服务经济社会发展的能力日益增强。

签约仪式上，南海区区长顾耀辉表示，当前，南海正以建设广东省城乡融合发展改革创新实验区为总抓手，加快十大示范片区合计244平方公里土地的开发建设，着力推动村级工业园升级改造，必将进一步推动建筑市场繁荣发展。太平洋建设区域总部的落户既是推动南海营商环境的高度认可，也必将成为推动南海建筑集聚发展的强大引擎。南海区将对标最高最好最优，再造一流营商环境，建立“一个项目、一个团队、一干到底”的工作机制，为项目落户提供最好的服务，创造最好的条件，帮助太平洋建设在南海找到最佳生长土壤。

佛山妇幼加挂

“佛山市产科医院”

“佛山市妇女儿童医院”名称

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张秋芳报道：8月18日上午，佛山市妇幼保健院正式加挂“佛山市产科医院”“佛山市妇女儿童医院”名称。

佛山市妇幼保健院是一所集医疗、保健、科研、教学、信息管理、健康教育六大功能于一体的国有非营利性三级甲等妇幼保健专科医院，是佛山市妇幼保健业务指导中心。2015年加挂“佛山市儿童医院”“佛山市妇产医院”名称。

据悉，今年年底，佛山市妇幼保健院在佛山新城新建的新城院区即将投入使用，加上现有的禅城院区、城门头院区，届时医院将形成“一院三址”的格局。为了使医院业务得到更进一步发展，与新城院区业务更加吻合，佛山市妇幼保健院申请加挂“佛山市产科医院”“佛山市妇女儿童医院”两个名称，并撤销佛山市儿童医院牌子，将加挂的“佛山市妇产医院”调整为“佛山市产科医院”，佛山市妇幼保健计划生育服务中心牌子予以保留。

挂牌仪式上，佛山市妇幼保健院党委书记郭晓玲表示，加挂“佛山市产科医院”“佛山市妇女儿童医院”两个名称，不仅体现了党和政府以及广大市民对佛山市妇幼保健院综合实力的认可，也标志着佛山市妇幼保健院在发展道路上迈出了具有重要意义的一步，希望佛山市妇幼保健院全体干部职工以抢抓粤港澳大湾区发展机遇，借助佛山市建设高水平医院“登峰计划”这股东风，乘势而上，不断加强在学术、业务、人才培养等领域的建设，推进医疗、教学、科研工作全面发展，推动医院工作上新水平、新台阶，为佛山市医疗卫生事业发展作出新的更大的贡献。

用母亲手机扫码领游戏皮肤一小学生被骗19000元

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌报道：8月18日，禅城公安通报了一起诈骗警情，佛山一小学生暑假玩手机游戏添加陌生网友，无意间收到免费领取游戏装备福利qq群通知，于是按要求用母亲的手机扫码领装备，没想到最后被骗19000元。

8月初，正值暑假期间，10岁的禅城小学生小明（化名）做好暑假作业后闲来无事，于是约上好友玩起了枪战手游。小明连获连胜，还在游戏中认识了一位网友“谷粒多”，并添加为qq好友。

在qq上，两人在游戏的话题上相谈甚欢。“谷粒多”不仅向小明教授了游戏技巧，还向他透露自己的游戏人物皮肤、装备可以做任务免费领取，小明立即追问免费领装备的方法。“我一会儿把你拉进qq群，你在里面问我，看现在还有没有活动。”几分钟后，小明被邀请加入名为“××精英福利领取中66”的qq群。

当日17时许，福利群的群主添加了小明为好友，并发来了一个二维码，要求小明使用父母的手机微信扫描，原因是活动只允许已实名认证的成年人参加。小明向母亲借来了手机，依照群主的要求，用母亲的微信扫描了二维码，同时打开了微信付款码，向对方输入了付款码上的一串数字。小明按要求输入后，自己的游戏账户并无提示获得装备。于是小明请求再次尝试，这次他再次按要求输入数字密码，结果仍然没有获得装备。小明接着又尝试了2次，但最终仍然是一无所获，只好放弃。

随后，母亲在网上购物时发现自己的微信无法支付。在登录个人银行进行查询时，竟发现自己的绑定微信的工商银行账户早前有4笔支出，合共19000元。母亲马上找来小明询问，这才发现儿子被骗，于是马上带着小明到禅城公安环市派出所报警求助。目前，该案正在进一步调查中。

禅城反诈民警介绍，不法分子发来的“任务二维码”实质上是付款码，要求小明输入的密码是付款码上的数字字符，只要输入了该付款数字字符，就相当于被人扫描了付款二维码。之所以要求用家长的微信扫描，是因为家长的微信账户才会绑定银行卡或存有资金，方便他们骗取。